

# NOVA DOBA

Državna licejska knjižnica

v Ljubljani

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za mesec 1 Din.  
Oglašje se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašjanju popust.  
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja

vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.

Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.

Račun kr. poštnege čekovnega urada št. 10.666.

## Macedonija in jugoslovansko-bolgarsko vprašanje.

Dr. Lujo Vojnovič objavlja v »Prager Presse« sledeči zanimivi članek:

Po lanskem državnem udaru, kojega žrtev je bil veliki bojevnik za jugoslovansko ujedinjenje, vlada v Bolgariji relativen mir. Zelo relativen. Kajti ako vsa znamenja ne varajo, se pripravljajo v tej deželi čiščenje v interesu prave demokracije in pravega, ne samo takozvanega balkanskega mira. To čiščenje bo postalo morda tokrat končoveljavno. Demokratično gibanje v okrožjih je premočno, da bi se mu mogli zadnji zastopniki imperijalistične in reakcionarne politike trajno upirati. Dokler traja ta navidezni mir — mentre che il vento, come fa, si tace — bo služilo razumevanju bodočih preobratov, ako se pomudimo pri macedonskem vprašanju, da dožene nje pravo bistvo in pokažemo, kako bi se z rešitvijo tega vprašanja potom posebnih dogovorov rešila tudi kakovost odnošajev med Bolgarijo in novoustanovljeno Jugoslavijo.

Dejstvo je — in to dejstvo se iz političnih razlogov dostikrat zanikuje — da živi, počenši z izhodnimi vrati Italije, tja do Črnega morja v glavnem eden samcat velik jugoslovanski — ali kakor se ga stari nazivali, »slovenski« — narod. Vsa politična diferenciranja, vse zgodovinske pridobitve niso zamogle te temeljne enotnosti zabrisati. Edinstven velik kmetijski narod, ki govori različna narečja, v glavnem pa vendar eden jezik, in ki je bil izpostavljen zelo različnim zunanjim vplivom, se ni zadobil svoje absolutne enotnosti in je po vsej priliki še dolgo ne bo dosegel. Toda obstojajo elementi, ki jih tudi burni ali turobni zgodovinski razvoj desetih stoletij ni mogel popolnoma preobraziti, in ki samo čakajo ugodnejših pogojev, da dozore in zadobe zavestni izraz skupne volje v smislu splošnega jugoslovanskega politično-nacionalnega ujedinjenja. Samo površni in nevesči opazovalci zamorejo verovati, da so trajne one stene, ki ločijo Bolgarijo od Srbije, ozir. Jugoslavije.

Elementi enotnosti so bili v srednjem veku še krepkejši in ujedinjenje bi se bilo uresničilo, da mu ni nasprotovala atmosfera onih časov, v katerih ni bilo narodne zavesti in se je vojskovalo v znamenju čisto teritorialnih osvojevanj. Toda tudi v onih časih so

zblíževali Bolgare in Srbe jezik in enotnost kulture in cerkve. Drugače ni razlagati dejstva, da so ustvarjale srbske in bolgarske vladarske hiše medsebojna sorodstva — celo veliki car Dušan je bil sin bolgarske kneginje — da so se počutili srbski Dubrovničani v Bolgariji kakor doma, da so se tam ženili, in ne bi se moglo razumeti mnogih drugih pojavov medsebojne privlačnosti. Celo krvave vojne, ki so divjale med Bolgarijo in Srbijo, služijo kot paradoksen dokaz za krvno skupnost.

Med Jugoslavi so se že od nekdanj pojavljale težnje, kateri rod naj zadobi vodstvo nad ostalimi rodovi in jih združi. Ti načrti niso bili popolnoma jasni in premišljeni, toda obstojali so, četudi nezavestno. In tako vidimo nekaj časa bolgarsko gospodarstvo razprostrto do Jadrana in Save, nekaj časa srbsko do Soluna in do srca Bolgarije. Vsi ti poizkusi, tudi oni hrvatskih in pozneje bosanskih kraljev, temeljijo na enem samem skupnem motivu: grupacija, združenje. Sredi 14. stoletja bi že tudi bilo prišlo do končnega obračuna med Bolgarijo in Srbijo. L. 1330 v krvavi bitki pri Velbuždu (sedanjem Küstendilu) docela poraženi Bolgari so prosili srbskega kralja Uroša III. naj sprejme bolgarsko krono in združi obe državi. Iz nezanih vzrokov, med kojimi igra posebna, impulzivna miselnost srednjeveškega človeka gotovo pomembno vlogo, je srbski kralj odklonil ponujeno bolgarsko krono. Ta zgodovinski trenutek se ni več povrnil, toda vsekakor ni izključeno, da se še kdaj povrne.

H koncu so preplavili turški vpadi ves Balkan in prekinili njegovo naravno evolucijo k ujedinjenju. Bolgarija, ki je bila najpopreje izpostavljena navalu, je tudi prva podlegla. Nato Srbija in ostale balkanske in jugoslovanske dežele. Koncem 15. stoletja je zadobil ves balkanski polotok na zunan turški značaj. Bolgarija je tudi za turških vpadov največ trpela. Bila je kot država, kakor tudi kot aktivna narodnost skoroda izbrisana. Vsekakor je žarel v dušah docela zasužnjene naroda plamen dalje. Sporočila dubrovniških patricijev, ki so se v 16. in 17. stoletju naselili v Bolgariji, nam pričajo, da je bilo tisoče in tisoče Bolgarov pripravljenih, da se pridružijo vstaji proti Turkom, ki bi bila izbruhnila ob Donavi. Sami bi ne bili v stanju, osvoboditi se turškega jarma, toda pomagali bi bili dejansko k uresničenju tega sna. (Konec prih.)

Na pomlad torej, dete moje! . . .

\* \* \*

Tja na pomlad, gospodična.

Tople sapice se prismejejo z juga in zdravje je v njih. Ali še bolje: vi greste po nje na morje, počakate jih mesec, dva — morda teden več, da se odpravijo čez brda in ravni vse do nas. Pa se prismejete z njimi nekega dne z našega juga in zdravje je v vas.

Tja na pomlad, gospodična!

Tja na pomlad, solnce moje, tako pravi. Na morje me pošilja — a ne grem. Počakam Tebe in njo, svojo pomlad. Življenja je v meni in sile njegove v sleherni kaplji krvi — Ti sam si moje življenje in vera vanj. Morje globoko in zdravje njegovo je zame v Tvojih očeh — in vsa vroča ljubezen žužnega neba. Pomladne sapice so v Tvoji besedi in v mislih, ki me božajo mehko od jutra v mrak. Počakam Te in pomlad tu pri nas, da greva skupaj na rožni jug in v palmove gaje njegove — tja na pomlad.

\* \* \*

## JDS.

KRAJEVNA ORGANIZACIJA JDS ZA CELJE - OKOLICO je imela v četrtek 28. tm. svoj prvi članski sestanek »Na škarpi«. Skoraj polnoštevilna udeležba članov te še le pred tednom ustanovljene organizacije je pokazala nujno potrebo združenja vseh napredno mislečih mož ožje in širše celjske okolice v močno demokratsko organizacijo. Sestanka so se udeležili tudi člani mestne organizacije oziroma srezkega odbora. Obravnavala so se mnogobrojna pereča vprašanja, ožigosalo se je postopanje javnih korporacij od občine do okraja, ki uničuje zapored vse težavno pridobljene gospodarske koristi, vrhu tega pa nalaga občanom vseh slojev samovoljno neznosna in neutemeljena bremena. Ukrepalo se je o sredstvih, s katerimi se hoče organizacija podati v borbo zoper te nevzdržne razmere; odobrvali so se razni nasveti, ki so jih podajali udeleženci. Sestanek je pokazal, kako potreba je, da se naši somišljeniki čim pogosteje sestanejo, da iznesejo v širšem krogu svoje mišljenje, da dobivajo in dajejo nasvete in smernice, vsled katerih bo organizaciji omogočeno z uspehom nastopati v korist občanom vseh slojev. Živahna debata je dokazala globoko umevanje naših teženj in smotrenega skupnega dela za izboljšanje sedanjih razmer. V svrhu lažje udeležbe tudi širje okolice, se je sklenilo, prirediti drugi sestanek v četrtek, dne 6. marca t. l. ob 8. uri zvečer v gostilni Sokolskega doma v Guberju.

DRUGI SESTANEK KRAJEVNE ORGANIZACIJE JDS ZA CELJE - OKOLICO se vrši v četrtek, dne 6. marca t. l. ob 8. uri zvečer v gostilni Sokolskega doma v Guberjih. Vabljeni so vsi člani organizacije in naši somišljeniki, posebno iz okolišev Guberje, Hudinja, Trnovlje, Ostrožno, Zavadna, Čret itd. Somišljeniki, ki še niso včlanjeni v organizacijo lahko prijavijo ob tej priliki svoj pristop.

## Politične vesti.

Iz seje ministrskega sveta. Na seji ministrskega sveta 27. febr. se je pretresal zunanje-politični položaj, zlasti poročilo dr. Spaljkovića glede bolgarskih priprav proti nam. Ugotovilo se je, da je položaj na našem vzhodu resen. Ministrski svet se je bavil tudi z akcijo opozicijskega bloka

Pomlad! . . .

Zvončki zvonijo in vijole dehteče pravijo, da je res. In ptički zvrgolijo o njej. Zelenje jo tudi oznanja, zelenje, ki spleta sveži venec beli nevesti v beli obleki in v pajčolanu. Z mirto v laseh.

Zvonovi zvonijo.

Zarki gorijo v jamo, izkopano na griču sredi pomladi razkošne.

Zvonovi zvonijo.

Zdravja ni bilo več, ko ni bilo več zvestih misli, in utihnil je dih pomladnji.

Vere ni bilo, pa je ugasnilo življenje, ki so mu odpovedale sile njegove.

Zdaj ni ničesar več.

Da! Pomlad je še, vsa mlada, vsa zlata, in majka, ki ji je duša umrla in misel ugasnila in življenje srca njenega odbilo; majka, vsa stara, vsa sključena, ki ji ni padla še skrb za ramen, zadnja, pretežka skrb, da postelje sredi pomladnega solca mehko posteljece detetu svojemu, ki jo je zapustilo tja na pomlad. —

in o varnostnih odredbah proti njemu. Invalidski zakon je bil definitivno rešen.

Zopet nov škandal! V četrtekovi seji nar. skupščine je interpeliral demokratski poslanec Nikola Sretenović min. nar. zdravja dr. Slavka Miletića glede zlorab v drž. bolnici v Čacku, kjer so tamošnji zdravniki izsiljevali od bolnikov velike vsote denarja za zdravljenje, ki se ima po zakonu vršiti brezplačno, in tudi zagrešili odpravljanje človeškega ploda. Minister Miletić je priznal istinitost teh manipulacij in obljubil, da bo tozadevno ukrenil vse potrebno. Posl. Sretenović in ostala opozicija se z odgovorom niso zadovoljili.

Seja za poplavljenca. Dne 28. februarja bi se bila morala vršiti seja sekeije za pomoč poškodovancem vsled poplave na Hrvatskem in v Sloveniji — a se zopet ni vršila, ker minister za poljoprivredo in vode kratkoma ni prišel. Posl. Reiser, Sušnik in Vilder so vložili protest. Minister se izgovarja, da je bil nujno zadržan.

Specijalna debata o proračunu se je pričela dne 28. februarja.

Rusija poziva Jugoslavijo. »Izvestija«, glavno rusko vladno glasilo, se pečajo v uvodniku z dejstvom, da Češkoslovaška in Jugoslavija še nista priznali sovjetske vlade. Sovjetske republike ne naprotujejo prijateljstvu napram novim državam, kakor sta Češkoslovaška in Jugoslavija. Simpatije Rusije so jima že v naprej zagotovljene. Razmere v sovjetskih republikah so tako urejene, da bo Rusija kmalu lahko stopila v mednarodni koncert. Češkoslovaška in Jugoslavija naj se premislite, dokler ni prepozno.

Radikali snubijo Radičevce. Vsi opozicijski beograjski listi pišejo, da je blok dovršena stvar, zlasti se naglašja, da izpremembe v politični situaciji niso več odvisne od Pašića. Pred ministrsko sejo se je Pašić mudil dalje časa na dvoru ter poročal kralju o parlamentarnem položaju. Radikali bi na vsak način radi razbili opozicijski blok. Začeli so se zopet približevati Radičevcem in so v ta namen poslali v Zagreb dr. Lazo Markovića, ki se mudi že dva dni v Zagrebu. Odločitev pade prihodnji teden.

Konvencija z Bolgarijo. V zunanjem ministertvu so se predelale konvencije o pravni pomoči, sekvstru in revkizijskih pobotnicah, katere je Bolgarija že lanskega novembra podpisala ter bodo te dni predložene skupščini v ratifikacijo.

Jugoslavija in sovjetska Rusija. Jugoslav. poslanik v Berlinu Balugdžić se v »Politiki« zavzema za takojšnjo obnovitev diplomatskih stikov z Rusijo, osobito, ker se nahajajo Anglija, Nemčija in Češkoslovaška že tri leta v rednih trgovskih odnošajih z veliko slovansko državo. Obenem spominja Balugdžić na znana izvajanja češkoslovaškega zun. ministra dr. Beneša, da sta brez Rusije evropska politika in evropski mir nemogoča. Poslanik končno povdarja, da je bojazen pred komunistično propagando neutemeljena, ker predstavlja sovjetska vlada po bankrotu boljševiškega sistema zgolj navadno meščansko vladno z vsemi njenimi atributi.

Vatikan ne prizna Rusije. V nasprotju s krožečimi vestmi se poroča, da Vatikan moskovske vlade ne bo priznal niti de facto, niti de iure.

Otvoritev prometa z Reko. V torek pop. se je po petih letih zopet otvoril žel. promet med Reko in našo državo. V sredo je vozil prvi osebni vlak med Bakrom in Reko. Naša vojska je že zasedla novo ozemlje.



**Koncentracijski kabinet?** Veliko pozornost vzbujajo zemljoradniško glasilo »Novosti«, ki pišejo zelo simpatično o opozicijskem bloku in poročajo, da pride morda do nove koncentracijske vlade. Ta naj bi pripravila volitve in varovala edinstvo države. Ako bi radikali odklonili sodelovanje, bi blok sam stopil v akcijo, zrušil vladno in izvedel nove volitve.

**Sprejetje proračuna.** V sredo dop. je nar. skupščina končala načelno debato o proračunu. Poročevalec večine rad. Božo Maksimović je skušal pobijati ugovore opozicije in dokazati, da je proračunsko ravnotežje realno. Izjavil je, da je v proračunu zagotovljen dovolj velik kredit za uradnike. Proračun je bil sprejet s 116 proti 51 glasovom. Nemci in radikal Ranković se glasovanja niso udeležili.

## Celjske novice.

**VSTOPNICE ZA SOKOLSKO MAŠKERADO** v nedeljo, dne 2. marca se dobe v soboto v predprodaji pri blagajni celjske Posojilnice v Narodnem domu. Vstopnina za osebo 15 dinarjev.

**V KRALJESTVU PIJEROTA.** — Priprave za sokolsko maškerado so skoraj končane. Vsi prostori Narodnega doma bodo spremenjeni v prav razposajen raj kralja Pijerota. Skupine mask, ki jih je pripraviljenih že mnogo, otvorijo v slikoviti promeni ples, ki bo nudil tudi neplesalcem mnogo zabave in užilka. Pristop na maškerado imajo vsi člani narodnih društev. Posebna vabila se ne razpošiljajo. Maske se morajo pri vstopu legitimirati, ker jim je vstop sicer zabranjen. Glede skupin, kostumov in drugega, dobite vse informacije v drogeriji Sanitas v Aleksandrovi ulici in trgovini Sirec v Cankarjevi ulici. Vstopnina za osebo 15 Din. Nemaskirani morajo, ako hočejo v grešni obleki prestopiti rajski prag Pijerota, nositi kot kaznen posebne čepice, ki jih lahko dobijo pri vstopu. Ples vodi brat Pfeifer (Ljubljanska kreditna banka, podružnica v Celju), ki sestavi promeno mask. — Vse informacije radi plesa dobite pri njem. Promenada mask prične točno ob pol 9. uri zvečer.

**NAKUPUJTE SREČKE** za ljudsko tombolo v nedeljo, dne 9. marca 1924 ob 14. uri pred Narodnim domom v Celju!

**DRUGI MLADINSKI KONCERT S PREDAVANJEM.** Glasbena Matica v Celju priredi dne 9. marca t. l. točno ob pol 11. uri dopoldne v veliki dvorani Narodnega doma II. mladinski koncert s predavanjem. Tema tega, za našo mladino velevažnega muzikalnega predavanja je zopet obrnjen h komorni glasbi in sicer h kvartetnemu stavku: »Komorni godalni kvartet in klavirski kvartet«. — Na sporedu so predstavitelji klasične in modernejše kvartetne literature: Dittersdorf, Glazunov (mladurška šola) in Dvořak. Opozarjamo ponovno, da nimajo razun nadzirajočih učiteljev šolske mladine, odrasle osebe vstopa k tem predavanjem, katera so namenjena le šolski mladini in gojencem Glasbene Matice. Odrasli gojenci raznih privatnih učiteljev imajo vstop le tedaj, če jim to izrecno dovoli ravnateljstvo Glasbene Matice s posebno izkaznico. Pri tem predavanju sodeluje celjski godalni kvartet.

**»VELIKA PUSTNA VESELICA«** se vrši, kot smo že svoječasno javili, na pustni terek, dne 4. marca t. l. ob 8. uri zvečer (20. uri) v gornjih prostorih Narodnega doma v Celju. Prireditelji obeta vsem udeležencem obilo humorja in zabave, katero preskrbi godovnik »Kurent«. Poleg tega je na vzporedno tekma mask, obdarovanje najkomičnejše maske in ples, ki ga bo vodil gospod Jurko. Svira salonski orkester železničarske godbe. Pokroviteljstvo in skrb za dobro postrežbo so iz prijaznosti prevzele celjske narodne dame. P. n. občinstvo iz mesta in okolice tem potom ponovno vljudno vabimo k polnoštevilni udeležbi. Oni cenjeni poedinci, ki radi pomanjkljivosti naslovnih seznamov, posebnih vabil ne bodo prejeli, naj nam to blagohotno oprostite ter naj se blagovolijo ne glede na to zabave udeležiti. — Odbor udruženja vojnih invalidov kraljevine SHS podružnica Celje.

**PODR. DR. SV. CIRILA IN METODA ZA GABERJE IN OKOLICO** priredi dne 1. marca 1924 ob 6. uri zvečer pustno zabavo v gostilni Konrada Čečeka v Gaberju. Vabijo se vsi prijatelji družbe k obilni udeležbi. — Odbor.

**LJUDSKO VSEUČILIŠČE** priredi za tukajšnje šole in za svoje članke predavanje o lepi Dalmaciji, in sicer zopet s pomočjo skioptičnih slik. Namesto v ponedeljek 3. marca bo predavanje za člane v četrtek 6. marca. Predaval bo predsednik društva.

**SOKOLSKO DRUŠTVO V CELJU (plesna šola)** se najiskreneje zahvaljuje vsem cenjenim damam, ki so o priliki plesnega venčka dne 16. febr. požrtvovalno sodelovale v šotorih. Zahvaljuje se obenem vsem ostalim sestram in bratom, ki so na ta ali oni način pripomogli, da je bil izid plesnega venčka tako lep.

**ORJUNA V CELJU** razglasa, da posluje njen blagajnik vsako soboto od 7. do 8. ure zvečer v pisarni organizacije v Narodnem domu, podstrešje. Brate in sestre, ki dolgujejo na članarini, prosimo, da jo ob tej priliki poravnajo.

**UČITELJSKO DRUŠTVO ZA CELJSKI OKRAJ** zboruje v soboto, dne 8. marca ob 9. uri dopoldne v mestni osnovni šoli. Na vspredu so referati: »Podrobnosti o delovanju našega poverjeništvu za izboljšanje gnotnih razmer učiteljstva in še kaj«, podava ravnatelj Gnuš. »O uporabnih nalogah«, podava Petrovič. »O mladinskem slestvstvu«, poroča Franjo Roš. Člani se naprošajo za mnogoštevilno udeležbo.

**OBČNI ZBOR PODRUŽNICE JUGOSLOV. MATICE V CELJU** se je vršil v četrtek, dne 28. tm. ob prav lepi udeležbi članov. Uvodoma je podal predsednik podružnice g. ravnatelj Jeršinovič zanimivo sliko o delovanju in organizaciji Jugoslovanske Matice, ki lepo in uspešno deluje tudi v ostalem delu naše domovine za naše neosvobodjene brate. Občinstvo je izrazilo predavatelju zahvalo z glasnim pritrjevanjem. Nato je sledilo poročilo posameznih funkcionarjev, iz katerega posnamemo sledeče zanimive podatke: Podružnica šteje 288 članov, ki se razvrste po stanu sledeče: 78 drž. uradnikov, 11 poduradnikov, 5 magistratnih uradnikov, 2 mestna uslužbenca, 37 bančnih uradnikov, 20 profesorjev, 1 privatni uradnik, 17 trgovcev, 72 trgovskih nastavljenecov, 9 oficirjev, 4 odvetniki, 9 obrtnikov, 1 zdravnik, 3 magistri, 4 učitelji in 15 iz drugih poklicev. Pripomniti je treba, da je celjsko učiteljstvo pristopilo k podružnici korporativno kot dobrotvor z zneskom 1000 Din. Od vseh je 226 moških in 62 ženskih članov, skupaj 288, ne všteti učiteljstvo, ki je korporativno večletno. Nabralo se je v poslovnem letu 1923: članarine 2256 Din, darov 1290, izkupička iz zaloge je 747.70 Din, dobiček prireditve znaša 25.880.05 Din in obresti od vloge 95 Din, skupaj torej 30.268.75 Din. Pokrajinskemu odboru se je nakazalo 30.000 Din. Marljiva članica gđ. Černejeva je nabrala in serate za Gospodinjski koledar. Društvo je priredilo meseca junija 1923 veliko ljudsko veselico na Glaziji, ki je v moralnem in gnotnem oziru prav dobro uspela. Pod vodstvom g. predsednika Jeršinoviča so se meseca februarja t. l. vršila z lepim uspehom za šolsko mladino predavanja s skioptičnimi slikami »o Bosni in Hercegovini«. — Nato so se vršile volitve, pri katerih je bil izvoljen sledeči odbor: predsednik Rafko Salmič, podpredsednik dr. Milan Orožen, tajnik učitelj Strmšek, blagajnik Ivan Zupančič, odborniki gđ. Dora Basjakova, Ivanka Zupančičeva, Alojz Jerše in Anton Jeršinovič, namestniki gđ. Černejeva in Omladičeva in gg. Martin Mastnak in Janko Cergol, preglednika računov Simon Wutt in Drago Gobec. Določili so se tudi delegati za pokrajinsko skupščino. Občni zbor je izrekel starem odboru, zlasti pa marljivemu dosedanjemu predsedniku podružnice, g. ravnatelju Jeršinoviču, najlepše priznanje in prisrčno zahvalo.

**LIKVIDACIJA NARODNEGA SVETA V CELJU.** Komisija za revizijo računov bivših Narodnih svetov, poslujoča v Ljubljani, je odobrila obračun Narodnega sveta v Celju. Pokrajinska uprava je dala članom Na-

rodnega sveta absolutorij. Na prošnjo predsednika g. dr. Ernesta Kalana je dovolilo predsedstvo pokrajinske uprave, da se preostalo premoženje Narodnega sveta prepusti tukajšnji Di-jaški kuhinji.

**REDEK JUBILEJ.** V soboto, dne 1. marca slavi gospa *Albina Kapus*, stara mati gospe dr. Božičeve, svoj 87. imendan. Jubilantka je še vedno zdrava in čila ter je danes najstarejša celjska Slovenka. Svoj čas je bilo njeno življenje v ozki zvezi z narodnim življenjem celjskih narodnih krogov. V njenem stanovanju je našla Narodna čitalnica v Celju gostoljubno zavetje, ko ni mogla nikjer najti lokala. Njena obširna knjižnica je bila vedno na razpolago dijakom in uradnikom. V kratkem bomo prinesli v podlistku njen životopis, ki bo obenem tudi zgodovina narodnega boja spodnještajerskih Slovencev. Jubilantki naj bodo izrečene tem potom najiskrenejše častitke vseh zavednih Slovencev!

**OBČNI ZBOR** Udruženja vojnih invalidov izvršnega odbora v Ljubljani se vrši v nedeljo, dne 2. marca t. l. točno ob 8. uri zjutraj v salonu restavracije pri »Levu« na Gosposvetki cesti. Navzoči bodo delegati iz cele Slovenije. Povabljeni so nekateri merodajni činitelji o invalidskih zadevah.

**APEL NA VSE DELEGATE,** ki se udeležijo ankete in izvršnega občnega zbora v Ljubljani. Tovariši delegati! Štiri leta so minula, kar se je završila katastrofa svetovne vojne, toda vojni invalidi, vdove in sirote čakamo zaman, da se reši naše invalidsko vprašanje in da se izda zakon, ki bode odgovarjal vsem življenjskim potrebam vojnih žrtev. Da je temu tako, je kriva predvsem taktika našega udruženja, taktika prosjačenja in klečeplaztva. Tovariši delegati! V dobi petih let imamo težke in žalostne izkušnje, da potom prošnji ne dosežemo ničesar, da je treba odporne sile in borbenega duha, treba zavesti, da je naša borba borba za naš življenjski obstoj. Dočim ima vlada denar za vse — nima denarja za invalide. Naš položaj se slabša od dne do dne. — Da bo katastrofa popolna, se je začelo z redukcijami na vseh straneh. Žalostno pa je to, in to nam da misliti, da se je sestala redukcijaska specialna komisija po nasvetu udruženja. Tovariši delegati, skrajni čas je, da se spremeni sedanj način delovanja, od vas je odvisna bodoča usoda vojnih žrtev. Premislite dobro, ko se sestanete dne 1. marca 1924 na anketi, kakor tudi na občnem zboru, da so ti soči trpečih vojnih žrtev obrnjeni na vas in nestrpno pričakujejo rešitve invalidskega vprašanja. Težka je vaša naloga, toda če jo izvedete po svoji dobri presoji, bode gotovo tudi uspešna in častna. Apeliramo na vas in vas kličemo v boj za skupna naša prava! — Invalidi.

**NOVA KRAJEVNA ORGANIZACIJA JDS** se je ustanovila za celjsko okolico. Predsednik je g. Anton Fazarinec, tajnik g. Anton Misja.

**IZ PROFESORSKE SLUŽBE.** Umirovljena sta g. vladni svetnik Emil Lilek in g. prof. Matej Suhač.

**NAPADALEC VIZOVIŠEKA OBSOJEN.** Poročali smo že, da je dobil posestnik Anton Vizovišek iz Trbovelj 14. januarja s kuhinjskim nožem smrtno-nevarno poškodbo, zaradi katere je prihodnji dan umrl v tukajšnji javni bolnici. Zaradi tega zločina se je zagovarjal 23. febr. pred tukajšnjim okrožnim sodiščem rudar Ivan Ambrož iz Trbovelj. Vizovišek je po trditvi Ambroža prišel k njemu na obisk. Kmalu sta se sporekla ter začela klotutati. Vizovišek je pograbil na mizi za kuhinjski nož, katerega pa je Ambrož tako obrnil, da se je zasadil napadalcu v trebuh. Vizovišek je podrl Ambroža nato na tla, vendar se je temu posrečilo uiti. Vsled ropota je prihitela Ambroževa žena v sobo ter videla svojega moža na Vizovišku. Dognano je samo, da je Vizovišek s krvjo zalit oblezal 70 korakov od splotja, kjer se je izvršilo dejanje. Ambrož je bil obsojen zaradi pregreška zoper varnost na 8 mesecev poostrene ječe.

**LETOŠNJI REKRUTI** so napravili zadnje dni po mestu vriskanja in dirindaja, da je bilo joj! Toda saj je pustna doba in tudi takšen karneval je v teh pustih časih dobrodošel. Alkohol pa je bil tokrat tako nagaj.v, da

je razbijal dragocene »kufre« in trosil po svežem snegu razne potice, srajce, ščetke, pomade in skrbno zavite kose »zamerčevega« mila. Drugih žrtev ni bilo.

**HIMEN.** Poročil se je v Zagrebu g. Franc Zagoričnik, knjigovodja tukajšnje Kamnoseške družbe, z gđ. Anico Adam iz Zagreba. Obilo sreče!

**SK CELJE.** V ponedeljek 3. marca t. l. ob 20. uri se vrši sestanek nogometišev v gostilni pri Mostu na Bregu. Udeležba obvezna.

**KINO GABERJE.** Petek 29. februarja in sobota 1. marca »Carstvo pragozdov« IV. epoha. (Sobota dve predstavi.) Nedelja 2. in ponedeljek 3. marca »Carstvo pragozdov« V. epoha.

## Dopisi.

**IZ VOJNIKA.** Podružnica Jugoslovanske Matice priredi v nedeljo, dne 2. marca 1924 v Posojilnični dvorani v Vojniku narodno igro s petjem »Rokovnjači«. Začetek ob 3. uri popoldne. K obilni udeležbi vabi odbor.

**SOKOLSKO DRUŠTVO V VOJNIKU** priredi na pustni terek, dne 4. marca v posojilnični dvorani v Vojniku »Veliko maškerado«. Prosta zabava, godba, ples. Pričetek ob 8. uri zvečer.

**LAŠKO. II. sokolski ples »Sokol«** v Laškem se vrši v soboto 1. marca ob 20. uri v dvorani terminalnega kopaljšča v Laškem. Maske dobrodošle. — Igra znana rudniška godba iz Zagorja.

**»NA OSOJAH«** V ŽALCU. Pod okriljem svojega gasilnega društva so nastopili ložniški diletantje na odru Dramatičnega društva v Žalcu s petdejansko dramo »Na Osojah«. Režija je bila v spretnih rokah g. Antona Korenta. Je to žrtev, v tej hudi zimi študirati igre na deželi. Zato je požrtvovalnost diletantov tem večja. Ob nenapovedanem času se dvigne zastor in k večerji se zateče vsa služinčad v pestrih in blestečih oblekah, v kakoršnih jo ne vidimo niti na velikonočno nedeljo. Zato mi je tem bolj ugajala skromna vdova in gospodinja Marijana (gđ. Naraksova), ki je v svoji vlogi povsem ustregla in jo je dičila skromnost na zunaj in na znotraj. Uloga Marijane je bila res težavna in hvalevredna. Njen svak, kovač Matija (g. Vinko Korent) ji je bil vrl tekmeč ter zadovoljivo sledil posameznim dejanjem. Ker na Ložnici nimajo »župnika«, so si morali zanj izposoditi gosp. Štefana Hermana, ki pa je tudi v resni ulogi pokazal moža, ki je uspešno strahoval nestrpnega Matijo. Župnikova maska je bila brezhibna. Dvobarvna vloga Veleschina (g. Kočevar) ni bila lahka; zelo se je potrudil, pa tudi končni poljub se mu je posrečil vrlo dobro. Rada ga je sprejela Marijanina tekmovalka Ana (gđ. Jošt), ki bi jo pa rad videl takšno, kakoršna je Logarjeva Anica tam zgoraj v planinskem rajju. Sicer bi imel pa tudi njen nastop primeren uspeh, ko bi poslušalci ne zapadli v smeh tedaj, ko je najmanj na mestu. To pot je bil prav dober cerkovnik (g. Ivan Naraks ml.) in je bilo škoda, da je kreacija njegove uloge prekratka. Njegova maska mi je bila všeč. Postarna dekla na Osojah (M. Jošt) je bila zelo naravna in energična ter sem imel občutek, da je ne vidim na odru, temveč v življenju, kakršno je v resnici. Ostale uloge so bile srednje vrste. Dvakratni nastop sva-tov me ni zadovoljil, pač pa so imeli s prisrčnim detetom srečnejšo roko. Celoten utis je bil dober. Tamburaši so v odmorih kazali precej temperamenta. V dvorani je vladal red, za kar so skrbeli gasilci ter ni bilo pred odrom otroške nadleže. Dvorana je bila razprodana. — n —

## Narodno gospodarstvo.

**Kmetijski podučni tečaj** priredi Kmetijska družba na Frankolovem začetkom marca. Predavala hosta živinorejski inštruktor iz Celja g. Zupanc in potovalni učitelj za sadjerejstvo in vrtnarstvo gosp. Goričan.

**Viseči državni dolg.** Kakor poročajo iz Beograda, je izjavilo finančno ministrstvo, da bo polagoma izplačalo in konsolidiralo viseči državni dolg. Znano je, da so bili lansko leto viseči državni dolgov precej veliki ter so ze-



lo ovirali konsolidacijo naših financ. Država je lansko leto izplačala nad 250 milijonov, kar je precejšnja svota. Višeci dolgovi znašajo sedaj še 500 milijonov.

**Pričest proli italijanskemu uvozu vina.** Vinski producenti v Vojvodini so poslali vladi protest, ker se uvaža italijansko vino v vedno večjih množinah v našo državo. Tudi iz Dalmacije prihajajo pritožbe, da bodo Dalmatinci popolnoma uničeni, ako se bo dopuščal uvoz italijanskih vin.

**Trgovinska pogodba z Madžarsko.** V kratkem se pričene pogajanja med Jugoslavijo in Madžarsko, ki bodo ustvarila predpogoje za sklepanje trgovinske pogodbe med obema državama. Jugoslovanski poslanik v Budimpešti, Tiča Popović se mudi te dni v Beogradu, odkoder odpotuje z izvedenci v Budimpešto.

**Belgijski parlament je s 16 glasovi večine odklonil gospodarsko pogodbo s Francijo.** Vlada je odstopila. Računa se s sestavo delavske vlade.

**Mednarodni sejem v Bruslju.** V Bruslju se bo vršil V. oficijelni trgovinski in mednarodni sejem. Prospekt je interesantom na razpolago v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.

**V. Vzorečni semenj v Milanu.** V Milanu se vrši od 12. do 27. aprila V. vzorečni semenj. Italijanski generalni konzulat v Zagrebu posreduje pri prijavi naših industrijalcev, ki hočejo razstaviti svoje vzorce.

**Zagrebska borza 29. febr. 1924.** Dunaj K 100: 0.1118—0.1138; Milan lir 100: 340.55—343.55; London eden funt: 340 tričetrt — 343 tričetrt; New York 1 dol.: 79—80; Pariz frank. 100: 333.65—338.65; Praga K 100: 229.65 do 232.65; Curih 1 frank: 13.73 do 13.83. Dinar notira v Curihu 7.30.

**Dnevna kronika.**

**Macharjeva 60-letnica.** Dne 29. februarja je praznoval znani češki pesnik Jan Svatopluk Machar svojo šestdesetletnico. Rodil se je l. 1864. v Kodinu kot sin proletarske rodbine. Mladost je preživel v Brandysu, gimnazijo pa je dovršil v Pragi. Po enoletni vojaški službi je postal na Dunaju uradnik Bodenkreiditbanke in ostal tam do prevrata. Z Dunaja je vzbujal v svojih senzacionalnih spisih češko zavestnost. Med vojno je bil v ječi in njegovi spisi so bili na Češkem zaplenjeni. Od novembra 1918 živi v Pragi. Danes je generalni inšpektor češkoslovaške armade. — Machar je ustvaritelj moderne češke lirike. Znani so njegovi spisi o narodnosti in družbi, o ženskem problemu, o antiki in krščanstvu. Machar je tudi izboren publicist. Nam Slovencem je najbolj znan po antiklerikalnem romanu »Rim«. Bratški češki narod je ponosen na tega svojih velikih sinov.

**Posvetitev starokatoliškega škofa v Utrechtu.** Prvi izvoljeni starokatoliški škof v Jugoslaviji Marko Kalogjera je bil 25. tm. posvečen v Utrechtu v najstarejši starokatoliški katedrali. Našo starokatoliško cerkev je zastopal pri tej slovesnosti dr. Stjepan Vidušić, župnik iz Karlova.

**Mrtvega novorojenčka** so našli v Studenčnici na Spodnji Hajdini. Dognelo se je, da je bil otrok živ rojen. Policija zasleduje neusmiljeno mater.

**Grozna smrt mlinarja.** Pavel Lorenzi iz Pameč je šel v svoj mlin. Predno pa je mogel mleti, bi moral odstraniti led, h kateremu je bila stopa primrzjena. Predno je začel led odstranjevati, je napeljal vodo na kolo, tako da se je stopa, leda oproščena, začela vrteti. Lorenzija je stopa zgrabila za glavo in mu jo popolnoma strla.

**Ženevska deklaracija.** Moške in žene vseh narodnosti potrjujejo v naslednji izjavi o pravicah deteta, imenovani »Ženevska deklaracija«, svoje dolžnosti; zavedajo se, da dolguje človeštvo detetu, brez ozira na raso, narodnost in vero, vse, kar ima najboljšega: 1. *Detetu* treba omogočiti, da se razvije pravilno v duševnem, fizičnem in ekonomskem pogledu. 2. Gladno *detete* treba hraniti; bolno negovati; duševno zaostalemu detetu treba pomagati; siročad in zapuščenico treba preskrbeti. 3. Za časa bede ima *dete* v prvi vrsti pravico do pomoči. 4. *Detetu*

treba omogočiti, da se samo vzdržuje, in ga zaščititi pred vsakim izkoriščanjem. 5. *Detetu* treba vzgojiti k dejanski človekoljubnosti.

**Vojvodinja Izabela umrla.** Dne 26. februarja je preminula genovska vojvodinja Izabela v 61. letu starosti. Imela je z genovskim vojvodo, ki je stari stric italijanskega kralja Viktorja Emanuela, pet otrok.

**Težka eksplozija v Frankfurtu.** V neki hiši v Frankfurtu ob Meni se je pripetila težka eksplozija plina. — Zračni pritisk je podrl prlično steno in v trenutku so se spremenila gornja nadstropja s stanovanjskimi opremami v kaos. Večina stanovalcev je ranjenih, med njimi osem težko. Štiri sosednje hiše, kojih pohištvo je bilo istotako razdejano, so morali radi poškodb izprazniti. Daleč naokrog so popokale vse šipe in steklena vrata. Škoda še ni precejena.

**Zveza duševnih delavcev v Sloveniji.** Na ustanovnem občnem zboru dne 30. dec. 1923 izvoljeni odbor ZDDSI se je konstituiral na seji 13. januarja tl. sledeče: preds. univ. prof. dr. L. Pitamic, 1. podpredsednik drž. pravdnik dr. I. Jančič, 2. podpreds. župn. P. S. Finžgar, blag. inž. L. Novak, tajnik dr. M. Pivec, odb. prof. dr. D. Lončar, ur. L. Laurin, odv. dr. I. Goričan, sodn. svetnik A. Lajovic, zdravnik dr. I. Pintar, univ. prof. dr. M. Vidmar. Prva naloga, ki si jo je stavela ZDDSI je, dati inicijativo, da se ustanovijo slične zveze pri Hrvatih in Srbih predvsem v Zagrebu in Beogradu in da skupno z njimi omogoči ustanovitev državne zveze za celo našo kraljevino. Zakaj, še le ta državna zveza more biti včlanjena v internacionalni zvezi (Confederation Internationale des Travailleurs Intellectuels); ki ima svoj sedež v Parizu. Da bo mogla ZDDSI izvršiti svoje naloge, je potrebno predvsem, da združi v sebi vsa društva in vse skupine v Sloveniji, čigar člani so duševni delavci. Društva, ki so dozdaj včlanjena v ZDDSI predstavljajo le del onih, ki bi po svojem značaju vanjo spadala. Naj bi se ona, ki so še zunaj, zavedala, da more le močna skupna fronta vseh duševnih delavcev pripomoči do zaželjenega uspeha. Priglasitve je nasloviti na »Zvezo duševnih delavcev v Sloveniji«, Ljubljana, Kongresni trg 7 (pisarna »Slov. Matice«).

**Orožniki, ki so prijeli Čarugo, so dobili nagrado.** Narednik Balatinac 23.000 Din, desetnik Milović 21.000 dinarjev, narednik Dronjak 17.000 Din, ostali pa po 6000 Din.

**Izseljevanje dijakov v Zedinjene Države Amerike preko kvote.** Inozemci, ki prihajajo v Zedinjene Države Amerike v svrhu študija na ameriških univerzah ali višjih strokovnih šolah (tehnikah itd.) po ameriškem zakonu niso izvzeti iz doseljeniške kvote. Potom nedavne naredbe doseljeniškega komisarja so dobili olajšanje, da se jim dovoli prihod v Zedinjene Ddržave Amerike tudi tedaj, ako je kvotno število njihove zemlje izčrpano. Dotična naredba se zove »General Order No. 17« in nosi datum od 25. nov. 1923. Prošlo leto je študiralo okrog 8000 inozemskih dijakov na ameriških visokih šolah, a mnogi izmed njih so bili izpostavljeni raznim neugodnostim, morali so čakati na Ellis Islandu itd., ako je bila mesečna kvota njihove zemlje izčrpana. Naredba smatra dijakom onega inozemca, ki drugače odgovarja predpisom doseljeniških zakonov, ako prihaja v Z. D. A. z namero, da bo obiskoval priznane visoke šole in ako je že ukrenil vse potrebno za vpis v tako šolo. Dovoljeno je, ako dotičnik dokaže, da prihaja na ameriško vseučilišče pod pokroviteljstvom kake inozemske vlade, ali da ima v to svrhu štipendij od kakšne priznane naučne ustanove. Takim se smatra vsak zavod za akademsko ali višjo tehnično izobrazbo, kar priznava tudi minister za delo. — Vsi ti dijaki se puščajo začasno na leto dni v Z. D. A. Ako ostanejo še nadalje dijaki, se jim dovoljenje prebivanja podaljša. Dijaki, ki jim je dovoljen prihod in bivanje v Z. D. A. na osnovi te naredbe, morajo dati častno besedo (da bodo vse svoje bivanje v Z. D. A. porabili samo v svrhu pouka na tem zavodu) ali reprezentantu svojega učnega zavoda ali pa akreditiranemu zastopniku svoje države, ki so v toliko odgovorni za takega dijaka, ker mora-

jo takoj obvestiti generalnega doseljeniškega komisarja, ako bi ta inozemec prenehal biti dijak takega zavoda. Doseljeniške oblasti v pristaniščih morajo ameriškem generalnemu doseljeniškem komisarju prijaviti vsakega inozemca, ki mu dovolijo bivanje kot dijak v smislu te naredbe, z navedbo njegovega imena, državljanstva, dneva prihoda, imena in kraja zavoda, v kojega namerava vstopiti in pod katerega odgovornostjo se nahaja. Dijak se zamore še v starem kraju osigurati, da ga bodo ameriške doseljeniške oblasti kot takega priznale. Pristojni ameriški konzulati (v Beogradu in Zagrebu) bodo sprejemali prošnje dijakov, kojim bodo priloženi dovoljni dokazi o njihovi kvalifikaciji (svedočbe o dosedanjih naukih) in o tem, da so vse storili, da stopijo v ameriško visoko šolo. Ameriški konzulat bode službeno na temelju poizvedb poročal, ali je prosilec v resnici bona fide dijak in ali priporoča, da se ga zamore v slučaju, da je kvota izčrpana, začasno pripustiti kot dijaka. Ta nova naredba bo sigurno pobudila zanimanje evropskih dijakov za ameriške visoke šole.

**Novi francoski poslanik** na našem dvoru, g. Robert de Billy, je prispel dne 28. febr. v Beograd.

**TRGOVCIMA CIPELA** Pošto smo nakanili u svakome gradu Jugoslavije predati samoprodaju naše svetsko poznate marke cipela

**„SALAMANDER“**

3—3 reflektante molimo da se izvole javiti na glavno skladište **na veliko: SALAMANDER**, Zagreb, Ilica 36.

**Razne vesti.**

**Želodcu v železcu.** V Pragi se je nastanil neki mož, ki ima izvanredno čudne lastnosti. Požara namreč žeblje, šivanke, blagajniške ključe in podobne reči s tako slastjo, da bi ga vsak zavidal. Ko se je pred manjšo družbo produciral, so ga vprašali za njegov jedilni list. Razlagal je radovednežem, da je preje lahko obdržal v želodcu cel akvarij. Ko so se poslušalci čudili, je rekel mož: »To je popolnoma enostavno, ko sem preje pripravil želodec z vodo, sem pogoltnil dve beli miši, dve žabi ter jih pustil nekaj časa v želodcu. Medtem sem pokadil eno cigareto!« »In potem?« so ga vprašali, »Potem sem živali zopet žive — izbruhal.« — Kako si je izbral svoj poklic? Pripovedoval je, da se je hotel umoriti ter je zmešal med lizol in črnilo precej žeblje. Tvarino je nato zavžil, a učinek je izostal. Od tedaj se bavi in zabava radovedneže s požiranjem železa in stekla.

**Dete s kozjo glavo.** Na Grškem je imela neka 40-letna žena, mati peterih otrok, velike bolečine pri porodu. Prišli zdravnik je izvlekel na svoje začudenje kozjo glavo. Navzoči so od studa zbežali. Dete, ki je živelo le nekaj minut, je bilo polovica koze in polovica človeka.

**Umobolnež pomoril vso rodbino.** Slušateljka washingtonskega vseučilišča Franka Mac Dowella, ki je stal tik pred promocijo, so zaprli na podlagi obtožbe, da je umoril dve svoji 16 in 17-letni sestri, nato pa še očeta in mater. Sestri sta bili v zadnjih poletnih počitnicah na grozen način umorjeni. Tamošnje prebivalstvo je v divjem razburjenju obdolžilo umora zamorce in jih nekaj tudi linčalo. To se je zgodilo v Decaturu v Georgiji. Po tem tragičnem dogodku sta se oče in mati preselila v drugo mesto. Tam so ju našli nekega jutra umorjena z revolverskimi strelji. V isti sobi je ležal sin Frank Mac Dowell, ki je imel malo rano na glavi. Trdil je, da so neznani možje vlomili v sobo, ustrelili očeta in mater in njega samega ranili. Vsled sumljivih okoliščin je policija aretirala mladega Dowella, ki je svoje zločine priznal. Očividno je mladi mož versto blazen. Pred preiskovalnim sodnikom je trdil, da je ravnal na povelje nekega hudobnega duha.

**Nevaren lov za vlomilcem.** Ko je v por. deljek 26. tm. ob tričetrt na 7. uro zjutraj odprl plačilni natak restavracije Schwarz v dunajskem 2. okraju lokal, je stopil predenj mladenič s potegnjenim samokresom in ga z besedami: »Mirno, drugače ustrelim« prisilil, da ga je spustil na cesto. Natak je alarmiral mimoidoče. Pričela se je divja gonja po mestu, tekem katere je ubežnik 7- do 8-krat ustrelil, ne da bi koga zasledujočih zadel. V neki hiši se je skušal skriti. Policija ga je končno našla v sobi 4. nadstropja. Piše se Maurer in je baje iz Lorene. Prišel je brez sredstev preko Bavarske na Dunaj, kjer je izvršil tekem treh dni različne vlome. V omenjeni restavraciji je ukradel 600.000 kron in več vrednostnih predmetov. Pri njem so našli razno vlomilno orodje, vojaško pištolo s 16 patroni in bodalo.

**SLABOST? SLABO SPANJE? Nervoznost? Neveselje do dela? Ali se večkrat pojavljajo različne boli? Dober prijatelj v takih slabih dneh je pravi Fellerjev Elzafluid! Dobro služi za umivanje in obloge, ravno tako kot kosmetikum za usta, glavo, kožo! Močnejši, izdatnejši in bolj delujoči, kakor francosko žganje! S pakovanjem in poštnino 3 dvojnate ali 1 specialna steklenica 24 dinarjev; 36 dvojnate ali 12 specialnih steklenic 214 dinarjev in 10% doplatka razpošilja: EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA, Elza trg št. 356, Hrvatsko.**

Odgovorni urednik: Lic. Edv. Šimnic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

**Zahtevajte**

**Patria Cognac Medicinal**

Zajamčeno čisti vinski destilat. 6-1

**Odda se**

**meblovana soba**

Glavni trg št. 10. 1. 2

**Proda se** po ceni radi odpotovanja različno pohištvo. Kompletna spalna soba in oprava za kuhinjo. Dobro ohranjen glasovir, cite in mreža za ribolov, 20 m dolga in 3 1/2 m globoka. Ogljeda se pri oskrbniku grada »Žovnek« Polzela.

**ŠPECIALITETA! PRISTNI LAŠKI RIZLING se toči v restavraciji Narodni dom v Celju.**

Za obilen obisk se priporočata KAROL in PEPCA PERC.

**Ali že veš?**



da se kupi sedaj najboljše in najcenejše češko in angleško sukno, kamgarn za moške in volneno blago za damske obleke v veliki izbiri, kakor tudi šifone, etamine, cefirje, razno perilo, flor nogavice in še mnogo drugih predmetov v manufakturni in modni trgovini **Miloš Pšeničnik, Celje**, Kralja Petra cesta štev. 5.

Cene znižane! Cene znižane!

276 50—2



# CELJSKA POSOJILNICA

Stanje hranilnih vlog  
čez K 120.000.000.—

Narodni dom (na oglu v pritličju)

Stanje hranilnih vlog  
čez K 120.000.000.—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje najugodneje, izplačuje točno in nudi za iste največjo varnost.

Obavlja vse denarne, kreditne in posojilne transakcije najkulantneje.

Išče se

## meblovana soba

s posebnim vhom, če mogoče tudi kopelno sobo. Ponudbe na upravo. 2

## Samostojna moč

išče primerne službe v lesni ali kolonijalni stroki. Cenj. ponudbe pod »Zanesljiv« na upravo lista. 2-1

Proda se

## nova družinska hiša

z vrtom, v mestu Celju, zelo ugodno zaradi preselitve. Kupec dobi stanovanje takoj. Naslov v upravnistvu lista.

Prodana se dve zelo lepi

## maski za moške

(arabski in poljski vitez). Maks Zabukošek, Cankarjeva cesta, Celje. 2-2



Flor negavice  
v vseh barvah po 25,  
27 in 30 Din prodaja  
R. STERMECKI, CELJE

Vrtnar

popolnoma izvežban v zelenjavskih pridelkih in sadjereji, se takoj sprejme. Naslov: Ivan Kos, Celje, Prešernova ulica šte. 17. 2-2

## Učenec

za slikarstvo in pleskarstvo, se takoj sprejme. Stanovanje in hrana v hiši. Josip Grebenšek, slikar, Kranj 6. Gorenjsko. 2-2

## Odda se lokal

v Celju; prostoren in suh, za pisarno ali za skladišče. Naslov v upravi. 3-3

## Marija BOROVIČ

trgovina 10-5  
šivalnih strojev in koles  
CELJE, Kralja Petra cesta 33.  
se priporoča.

## Ant. Lečnik

urar in juvelir  
Celje, Glavni trg št. 4  
(prej Pacchiaffo). 86

## Ženinom

vsakega stanu priporočam  
mojo veliko zalogo pohištva  
za blag. ogled 5-5

M. BAUMGARTNER  
25. CELJE, 25.  
Gosposka ulica št.

## Cenjenim obiskovalcem Celja!

Kadar posetite Celje, obiščite

## slovensko slaščičarno

RAJŠTER & DRUG  
KOCENOVA ULICA ŠT. 2

(Palača Jadranske banke).

En gros! En detail!

## Razširjajte „Novo Dobo“!

## LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po 8% osem od sto — prot odpovedi po 10% — od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/I.

Oglejte si  
manufakturno  
trgovino

## J. KUDIŠ

Gaberje št. 3

(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina

NA DROBNO!

50-11

NA DEBELO!

PRIPOROČA

svojim cenjenim odjemalcem veliko množino inozemskega blaga kakor sukno za moške in ženske oblike, ocfir, šifon, vse krojaške potrebščine ter raznovrstno manufakturno blago po zelo

nizkih cenah.

Veletrgovina stekla, porcelana itd.

## M. RAUCH

Celje - Prešernova ul. 4 - Celje

priporoča svojo bogato zalogo stekla in porcelana iz največjih čeških tvornic, kakor skodelice, krožnike, steklenice, kozarce, ogledala, umivalnike, svetiljke, cvetlične vaze itd. Popolna oprema za gostilne in hotele! Ogromna zaloga svetih slik, soh in kipov. Umetno in stavbeno steklarstvo. Razpošiljalna šip!

Trgovci en gros cene!

## Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

# Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih skladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.